

100余家人单位在湖南铁科职院现场揽才 2100余个岗位“职”为你来

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/付萱)万物鼎盛,暑气蒸腾。近日,2024年“打造三个高地,建设制造名城”在株高校专场招聘会在湖南铁路科技职业技术学院火热启动,100余家用人单位为应届毕业生提供了2100余个岗位。

三大专区展位一字排开

专精特新“小巨人”专区、制作类专区、综合区……当日上午9时,记者在湖南铁路科技职业技术学院体育馆内看到,参与招聘的企业展位一字排开,各企业招聘主管将相关资料准备齐全,翘首以盼等待毕业生的到来。

9时30分,招聘会正式开始,偌大的场馆顿时热闹起来。此次参与招聘的专精特新“小巨人”企业共有30家,包括株洲华锐精密工具股份有限公司、株洲中车电机科技股份有限公司等;制作类专区吸引了株洲中车时代电气股份有限公司、北京北汽模塑科技有限公司株洲分公司等20余家知名企业;综合区则有诸如唐人神集团有限公司等50余家本土企业。

现场,各个企业展位都有学生咨询,不少企业的展位还排起了队。招聘人员热情地向学生介绍岗位、薪资待遇、工作环境等,学生们则就关心的工作时间、工作内容和未来发展等问题。

“我们主要招聘技术人员,工科学生比较合适,湖南铁科职院有不少相关专业和我们的需求挺匹配的。”招聘主管张小姐说。记者在该公司面试登记表上看到,已有40余名学生留下了联系方式。

有企业现场涨薪两千元

“很多知名企业都来了,不仅有许多优质岗位,而且职业前景、薪资待遇都不错。”学生小李说。

小李“相中”了一家新能源企业。这家企业给出月综合工资5000元至8000元,待遇在一家企业中相对较高,而且新能源行业的蓬勃发展势头更是让他对其青睐有加。

在湖南中车时代电气有限公司展位前,招聘专员张女士在原有的展板上临时增加岗位信息。“学生的谈吐和专业素质都不错,

我们希望通过这次招聘会招到更多的优秀人才。”她笑着说。

在中车株洲电力机车研究所有限公司展位前,记者注意到,除原有的50个岗位外,现场又增加了20个物流专员岗位,而且最高薪资从6000元/月直接调整到了8000元/月。

“不能再低调了,必须亮出我们的实力。”招聘主管王经理表示,原本还想保留一些实力,但到了现场发现很多企业开出的福利和待遇都很不错。

记者走访中发现,求职学生关注的重点主要在薪资、员工福利和后续成长空间几个方面。

什么样的学生会更受企业青睐呢?多位企业招聘代表表示,招聘学生不只看单一的技能,还要看综合素质。他们从学校引进人才不同于在社会上招聘操作工,看重的是在校基础知识扎实,有较强的学习能力,有很好的学习态度和职业态度。学习潜力、发展潜力、工作潜力、可塑性是他们对于经过大学教育的学生们的职业期待。

“一对一”就业精准帮扶

“希望让更多的高校毕业生落户株洲、扎根株洲、建设株洲。”市教育局相关负责人表示,针对株洲本地企业用工需求,多家单位共同举办2024年“打造三个高地,建设制造名城”在株高校专场招聘活动,希望抓住当前高校毕业生求职关键期,冲刺期,全力促进2024届毕业生高质量充分就业。

记者从湖南铁路科技职业技术学院了解到,该校2024届毕业生3449人,截至目前就业率已超85%,在全省同类院校中名列前茅。其中,就业率较高的专业有高速铁路施工与维护、城市轨道交通运营管理、电气自动化技术等。

该校校长陈彬介绍,学校将继续开展就业“百日冲刺”行动,不断做好毕业生离校前后的就业服务工作,对未就业学生特别是未就业困难群体学生做好“一对一”就业精准帮扶,朝着95%的就业目标迈进,稳固铁路运输、城市轨道交通、先进制造三类产业并驾齐驱的就业格局。



招聘会现场,求职学生与招聘主管现场交流。记者/孙晓静 摄

湖南铁道职院举办2024届毕业生供需见面会 “校友回湘专区”人气爆棚

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/徐敏)向阳而生,逐梦未来。为了给毕业生提供更多与专业领域相匹配的就业机会,鼓励校友企业回到湖南助力毕业生就业,近日,湖南铁路科技职业技术学院在云龙校区举办毕业生供需见面会,现场近500人达成就业意向。

参加此次见面会的各类企业共计108家,其中包含7家校友企业,52家专精特新企业,共为学生提供岗位2200个,涉及学校机械设计与制造、电机电器、铁道车辆等29个专业。他们不仅带来了丰富的就业岗位,还带来了宝贵的行业经验和资源。

此次见面会还特别设置了“校友回湘助力就业”专区。专区现场气氛热烈,众多毕业生带着对未来的期待,与心仪的企业负责人进行面对面的交流和互动。面对面试官提问,毕业生自信满满、

应对自如,充分展示了自身的专业水平和综合能力。人工智能专业学生任艺表示,自己比较关注企业的重点项目,希望找到符合兴趣的岗位。

福海供应链(深圳)有限公司是此次招聘的7家校友企业之一,公司财务总监巨松表示,希望通过此次活动,在产教融合、人才培养、毕业生就业等方面探索更多的校企合作模式,为母校发展贡献一份绵薄之力。

校友企业家们纷纷表示,他们愿意为母校毕业生提供更多的就业机会和实习机会,帮助他们实现职业梦想。这一举措不仅加强了校友与母校之间的联系,也为毕业生提供了更多优质的就业资源。

去年9月以来,湖南铁道职院部署大型供需见面会6场,共邀请526家企业,提供15300余个岗位,1550余名学生与企业达成就业意向。

“楚怡杯”中职工曲表演赛项目在株完赛 “把老祖宗留下的好东西传下去”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/梁婷 谭勇 何琴)“一方戏台,佳人华服相宜,唱念做打俱精。”近日,2024年度“楚怡杯”湖南省职业院校职业技能竞赛中职工曲表演赛项目在株洲师范高等专科学校落下帷幕。来自全省12所院校的25名参赛选手以“戏”会友,尽情展示传统文化的魅力。

戏曲表演赛项目参赛剧种含京剧和地方戏,分为学生赛和教师赛,两天的竞赛时间里,《花木兰》《刘海砍樵》《女驸马》等经典剧目轮番上演,选手们展示了扎实的戏曲基本功、良好的戏曲表演功底及中华优秀传统文化等知识素养,为在场观众献上传统文化盛宴。

大赛评出教师赛一等奖1个,二、三等奖各2个,学生赛一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个。其中,株洲师范高等专科学校梁宇童,戏曲表演班袁珍、黄静怡团队分获教师赛和学生赛一等奖,并入围国赛。

“备赛面临诸多挑战和压力,学校的支

持和鼓励让我自信走上赛场,与全省的戏曲教育同仁们交流切磋,感悟到京剧艺术的独特魅力。”梁宇童难掩激动地告诉记者,通过比赛更加坚定了自己继续投身戏曲教育事业的信念,将以此为契机,不断提高自己的专业素养和教学水平,“希望通过我们的共同努力,让戏剧焕发新能量,把老祖宗留下的好东西传下去。”

赛点副主任、该校副校长许祥鹏表示,通过比赛,院校间相互交流、相互学习、共同提高,有力促进了学校艺术人才培养质量的提升。

该校校长石纪虎表示,大赛是一场技能比拼、展示艺术、促进传统文化创新发展的盛会,为各参赛院校优化创新育人模式、深化产教融合、切实提升学校内涵建设质量和水平作出了贡献。今后将继续以赛促学、以赛促教,培养更多戏曲艺术人才,传承传统文化发展。



学生组比赛现场。通讯员 供图

跑出产教协同育人“加速度” 株洲市产业学院建设扫描

株洲日报全媒体记者/孙晓静
通讯员/谢明建

职业教育需要顺应经济社会高速发展,培育社会紧缺型人才。产业学院建设则是实现职业教育与产业领域精准对接的重要桥梁与纽带,也是培养产业需要的高素质应用型、复合型、创新型人才的重要平台与载体。

近年来,市职教协会会同市教育、工信、人社、民政、职教园管理办等部门,积极引导各院校对接重点产业,在“专精特新”企业建设产业学院,走出了一条产教融合的新路径。

奏响产业学院建设“交响乐”

湖南汽车工程职业学院中车电动产业学院,由中车时代电动汽车股份有限公司和学校共同投建,在约3500平方米的生产性实训基地里,一片繁忙景象。

总装、涂装、涂装、售后维修等技能训练区,新能源汽车关键系统测试实验室……集多功能于一体的基地内,各种设备投入近千万元。中车电动商用车学徒制班的学员,在专业教师的指导下,学习企业定制的各种实操技能。

记者了解到,2021年1月,校企双方签署《产学研校企合作框架协议》,2022年9月,校企双方签署《中车电动产业学院共建协议》。

中车时代电动汽车股份有限公司相关负责人介绍,针对公司产业不断扩大,相关技能人才短缺等现象,公司在湖南汽车工程职业学院新校区建立专门化企业培训中心,围绕中车电动全产业链开展相关合作,加强区域新能源汽车专门化技能型人才培养。



湖南汽车工程职业学院中车电动产业学院,为企业培养高素质技能型人才。通讯员 供图

“明确校企共建项目、设立奖学金。”湖南汽车工程职业学院车辆运用学院院长周定武介绍,去年6月,校企双方共同发布中车电动产业学院年度工作计划,聚焦“现场工程师”“工学交替班”“教师企业实践”等具体工作,服务人才培养模式改革。同时,企业也进行平台教学开放,开放总装车间精益培训道场、试验检测中心、整车技术分中心等给该校师生实训及顶岗实习,帮助学校建立学生培养校外实训基地。

“为职业教育改革实践提供可复制、可推广的经验和标杆。”在周定武看来,推动人才供给侧与需求侧融合发展,切实提高职业人才培养质量,既是职业教育深化发展的长久之计,

也是当下职业院校试点攻坚、探寻规律、努力实现重点突破与整体创新战略的迫切需求。

仅去年,校企双方共同策划完成多个定制化培训,涵盖制造、营销、售后、测试等部门,涉及新员工、供应商、客户等多主体,还举办了中车电动产业学院第四届中车电动技能大赛。开展合作期间,该校每年约有50名毕业生加入公司实习、就业,其间涌现出易鹏辉(现公司营销中心湖南大区副经理)、刘明(涂装车间主管)、唐彪(总装二班班长)等优秀学生代表。

架起校企合作“连心桥”

“目前,全市职业院校与本市县区政府、工业园区、和企业联合共建产业学院18所,社区

学院13所。”市职教协会会长杨永虎介绍,2023年我市新增产业学院3所,社区学院2所。各职业院校与有关工业园区和企业积极对接双方需求,整合各自优质资源,切实加强交流与合作,不断完善提升产业学院办学水平,深化校企合作、校地合作内容,促进产教深度融合。

去年,18所产业学院共举办培训班406次,培训企业员工1.5万人次,组织职业院校师生6730人到园区企业实习实训,联合开展科研项目106项,开发院校课程教材65本。

湖南铁路科技职院校领导带队组织专家团队走访市内外“专精特新”小巨人企业108家,深入了解企业需求,充分发挥学校自身专业优势,与有关企业和学校合作新建了专精特新、高铁智能检测、时代工匠等3所产业学院。其中,专精特新产业学院由工信部授牌。

湖南铁道职院会同中车株机,主动对接株洲轨道交通装备、航空航天装备、硬质新材料、北斗规模应用、专精特新企业和科教融汇六大产业,深度参与株洲市产教联合体建设,“株洲市域产教联合体”成为教育部批准的全国第一批28个国家级市域产教联合体之一,为我市现代产业体系发展提供了强有力的智力、人才和技术支撑。

湖南化工职院与兴隆化工联合建设的无机硅化物产业学院,与企业联合开展了8项新产品攻关研发,校企联合共建无机硅化物工程技术中心,经省科技厅组织专家评审验收,成功进入省级工程技术中心行列。

湖南中医药高专美泉社区学院将学校特色专业资源与乡村振兴相结合,指导社区种植50亩中药材和近千亩苗木、果树,为发展特色产业增加居民收入提供“智囊团”指导。

湖南汽车工程职业大学: 金融普法移动课堂 走“新”更走“心”

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/余霞)6月13日,湖南汽车工程职业大学汽车文化馆内,一场精彩的“移动思政课”开课。马克思主义学院德法教研室的谭阳希老师,以“青春不负,远离校园贷”为主题,为同学们上好普法课。

“天上会掉馅饼吗?”真的有人无偿借钱给你买车吗?一个“高利贷买车”的情景剧拉开了普法活动的序幕。大学生惟妙惟肖的表演给大家带来了阵阵笑声。

接着,谭阳希带领学生实地参观了汽车文化馆,声情并茂地为大家讲解了与汽车行业相关的法律知识以及有关案例,以学生们喜闻乐见的教学方式“传道、授业、解惑、答疑”。

在汽车文化馆的大屏幕前,中国建设银行人民路支行行长李蓓蓓为大学生梳理了校园金融诈骗常见的表现形式及常见手段,深入浅出地进行案例剖析,帮助学生树立金融风险防范意识,“刷单的诱惑”“网络购物诈骗”“冒充公检法诈骗”等案例让在场大学生直呼“干货满满”。

在互动交流环节,在场学生踊跃参与、积极提问,部分学生主动分享被骗经历,现身说法提醒同学们警惕各种骗局。谭阳希和李蓓蓓也就学生重点关注内容进行答疑解惑。

学校先锋法学社的两名学生,向在场的大学生宣讲了有关案例和法律知识。在先锋法学社学生的带领下,大家齐诵了防诈骗的“八个一律”和“六个凡是”。

“此次移动思政课从传统理论讲授走向向地实践体验,使我们更加深入地了解了校园金融法律知识和相关案例。”课后,军事网络2303班学生谭玉槐表示,老师精彩细致的讲解和介绍,加深了大家对理论知识和思政体系的理解,领悟了思政课堂移动起来的魅力和吸引力。

“要用好移动课堂这个主题,让同学们最大化地参与到课堂的构建中来,在潜移默化中体会思政教育的别样魅力。”谭阳希表示,要切实从学生生活实际去理解思政的内涵,通过情境体验式的参与,润物细无声的方式,让思政课堂直抵学生的心灵。